国新国证期货早报

2024年1月29日 星期一

品种观点:

【股指期货】1月26日,Wind数据显示,北向资金尾盘明显加大扫货力度,全天净买入15.1亿元,一度净卖出超36亿;其中沪股通净买入19.15亿元,深股通净卖出4.05亿元。本周北向资金累计净买入超120亿元,终结此前连续3周净卖出态势。

1月26日,大盘全天走势分化,沪指在中石油、四大行并在尾盘发动茅台情况下强硬顶红盘,双创指数则 失血严重。盘面上,午后指数摇摇欲坠下"老大哥"中国石油出现罕见直线拉升分时,随后四大行跟进助沪指一 度刷新日高;随后药明康德突然闪崩跌停再度带崩情绪,医药股全线杀跌,新能源、芯片等赛道股再度回归阴跌。 全天个股涨少跌多,情绪端撕裂严重,国企与其余个股冰火两重天。

截至收盘,上证指数涨 0.14%报 2910.22 点,连涨 4 日;深证成指跌 1.06%,创业板指跌 2.23%,北证 50 跌 2.4%,万得微盘股指数涨 0.61%,万得全 A、万得双创双双下挫。A 股全天成交 8400.3 亿元,北向资金尾盘进场痕迹明显,全天净买入 15.1 亿元。

沪深 300 指数 1 月 26 日窄幅整理, 收盘 3333.821, 环比下跌 9.098。

【焦炭】1月26日, 焦炭加权指数弱势, 收盘价2453.4元, 环比下跌49.7。

影响焦炭期货价格的有关信息:

1月26日,焦炭市场价格走势暂稳,准一级主流价格围绕2100-2220元/吨,市场均价(BICI)为2161元/吨,较上一个工作日持平。焦煤供应收缩,节前矿方库存偏低,出货压力不大。但焦企补库逐渐接近尾声,原料库存尚可,由于价格高位稳定,生产亏损状态无明显改变,开工仍处偏低水平。

部分二级焦炭价格:

区域 2024/1/26 2024/1/25 涨跌 单位 备注

河北唐山 2200-2220 2200-2220 0 元/吨 到厂价

邯郸 2160-2180 2160-2180 0 元/吨 出厂价

山东 2170-2180 2170-2180 0 元/吨 出厂价

江苏 2190 2190 0 元/吨 出厂价

陕西 2110-2150 2110-2150 0 元/吨 出厂价 (数据来源: wind)

【天然橡胶】天然橡胶: 受上海期货交易所橡胶库存增加与原油价格上升等因素相互影响沪胶上周五夜盘窄

🔢 国新国证期货有限责任公司

幅震荡涨跌互现。上周上海期货交易所天然橡胶库存 207851 吨,环比+3827 吨,期货仓单 190760 吨,环比+5010 吨。20 号胶库存 111686 吨,环比+8668 吨,期货仓单 96060 吨,环比+3225 吨。

【郑糖】因巴西产量增加影响美糖上周五走低。因美糖下跌空头打压郑糖 2405 月合约上周五夜盘小幅收低。UNICA 称,1 月上半月巴西中南部地区甘蔗入榨量为 111 万吨,较去年同期的 44 万吨增加了 67 万吨,同比增幅达 152.347%。

【豆粕】国际市场,巴西大豆收割上市后与美国大豆展开竞争,南美大豆丰产预期强烈叠加美国大豆出口销售不及预期,使得CBOT大豆期价弱势运行。国内市场,随着春节的临近,不少工厂及贸易商将要停机放假,下游的饲料养殖企业在节前提货增多后增加工厂的挺价意愿,但目前大豆豆粕库存仍处于近年来同期偏高水平,加之生猪等养殖亏损且春节后需求清淡,市场看空氛围较浓,国内豆粕保持偏弱的格局,后市重点关注大豆到港量情况、库存变化、南美大豆主产区天气情况等。

【玉米】国内春节前种植户变现需求升温,持粮主体年前走货偏积极,主产区售粮进度已超五成。大多数饲企基本已经完成了备货,以少量零星补货为主,深加工企业建库需求有限,价格继续压低。且进口谷物供应充足,整体玉米仍处于供需宽松的格局,后市重点关注政策影响、进口谷物到港情况以及终端的需求情况。

【生猪】春节临近,屠企备货逐步展开,终端消费需求也有所回暖,下游白条走货有所加快,屠企开工率上调。近期仔猪价格触底反弹,养殖户补栏仔猪现象增多,部分地区二育入场也带动市场看涨情绪。不过,生猪供给压力尚存,待出栏体量依然较高,且现阶段冷冻猪肉库容率依然处于高位,冻品走货存在压力,将压制猪价的反弹空间。后市重点关注终端消费以及生猪出栏情况。

【铜】中国央行超预期降准提振市场信心。海外铜矿供应扰动增强,部分海外铜矿产量增长受限,原料供应 紧张有可能影响中国冶炼企业生产。但国内现货贴水,精废价差超平 点,以及欧美央行降息预期推迟的背景下, 铜价难继续突破上涨。后续关注 2 月初美联储今年首次议息会议的表态。

【铁矿石】上周澳巴铁矿发运和国内到港量均环比下降,港口库存持续累库,铁水产量继续有所回升。当前 受益于节前补库及宏观宽松政策提振,短期铁矿维持高位震荡走势。

【螺纹】上周螺纹钢产量和表观需求量继续回落,总库存持续累积幅度扩大,延续供需两弱的态势,仍呈现淡季特征。近期宏观宽松政策密集出台,央行决定下调存款准备金率,在很大程度上提振市场信心,短期螺纹呈现震荡走势。

【沥青】上周沥青炼厂开工率有所回升,库存出现累库,整体产量在低利润下维持低位,需求端因雨雪天气限制依然较弱,沥青延续供需两淡格局,但在宏观回暖带动预期回升情况下,短期沥青维持震荡运行走势。



免责声明

本报告分析师在此声明,本人取得中国期货业协会授予期货从业资格,以勤勉的职业态度,独立、客观地出具本报告。

本报告清晰准确地反映了本人的研究观点。本人不曾因,不因,也将不会因本报告中的具体推荐意见或观点而直接或间接收 到任何形式的补偿等。

本公司已在知晓范围内按照相关法律规定履行披露义务。

本报告仅提供给国新国证期货有限责任公司客户使用。本公司不会因接收人收到本报告而视其为客户。本公司会授权相关媒体刊登报告,但相关媒体客户并不视为本公司客户。本报告版权归国新国证期货有限责任公司所有。未获得国新国证期货有限责任公司书面授权,任何人不得对本报告进行任何形式的发布、复制、传播,不得以任何形式侵害该报告版权及所有相关权利。

本报告中的信息、意见等均仅供本公司客户参考之用,不构成所述期货合约的买卖价。本报告并未考虑到客户的具体投资目的、财务状况以及特定需求,在任何时候均不构成对任何人的个人推荐。客户应当对本报告中的信息和意见进行独立评估,并应同时考量各自的投资目的、财务状况和特定需求。

国新国证期货有限责任公司对这些信息的准确性和完整性均不作任何保证,也不承担任何投资者因使用本报告而产生的任何 责任。